
Táto príručka vám a vašim kolegom pomôže reagovať na najčastejšie problémy, prejavy 
frustrácie a otázky majiteľov psov týkajúce sa ochorenia otitis externa a jeho liečby. 
Majitelia, ktorých psy prekonali zápal vonkajšieho ucha prvý raz alebo naopak viackrát,
sa môžu na odborníkov vo vašej ordinácii obracať s rôznymi otázkami a obavami. Keď im 
vysvetlíte, ako ochorenie otitis externa vzniká a zoznámite ich s možnosťami odporúčanej 
liečby, pomôžete im lepšie pochopiť zložitosť tohto ochorenia, nutnosť rešpektovať liečebné 
pokyny a udržiavať dobrý stav uší, aby sa zabezpečil čo najlepší celkový výsledok liečby.

Dole uvedené otázky sú formulované všeobecne a v prípade potreby si ich môžete upraviť 
podľa konkrétnej situácie.

O ZÁPALE VONKAJŠIEHO UCHA (OTITIS EXTERNA)
A POUŽITÍ LIEKU MOMETAMAX ULTRA™

Často kladené otázky



Otitis externa

Čo je otitis externa?
Otitis externa alebo zápal vonkajšieho ucha je časté ochorenie ucha zahŕňa-
júce zápal vonkajšieho zvukovodu. Ochorenie sa často objavuje náhle a môže 
byť pre psy veľmi bolestivé. Ak bol vášmu psovi diagnostikovaný zápal vonka-
jšieho ucha, určite v tom nie ste sami. Zápalom vonkajšieho ucha trpí v určitej 
životnej fáze každý siedmy pes.1,2 Otitis externa sa navyše často vracia – u 
jedného zo štyroch psov sa to stane najmenej raz za život.1 Je dôležité si 
uvedomiť, že toto ochorenie je u psov bežné. Často pri ňom spolupôsobia 
genetické faktory ako tvar hlavy alebo uší.

Prečo má môj pes zápal vonkajšieho ucha?
Dôvodov, prečo vášho psa trápi otitis externa, môže byť mnoho. Najčastejšou 
príčinou sú alergie, či už vyvolané alergénmi z potravy alebo z okolitého pros-
tredia.3,4 Medzi ďalšie príčiny patria parazity (napr. ušné roztoče a kliešte), 
cudzie teleso v uchu, kožné problémy alebo faktory spojené so životným štýlom 
(napr. plávanie, kúpanie, priveľa vody v ušiach). Niektoré plemená, ako 
napríklad psy s dlhými visiacimi ušami a úzkym zvukovodom, sú na ušné infekcie 
náchylnejšie. 

Je veľmi dôležité zistiť príčiny ochorenia a začať vhodnú liečbu. Bez odhalenia 
základnej príčiny môže byť liečba úspešná len dočasne a ochorenie sa časom 
môže vrátiť.



Liečba pomocou lieku
MOMETAMAX ULTRA

Čo je MOMETAMAX ULTRA?
MOMETAMAX ULTRA je liek na predpis proti otitis externa, ktorý sa podáva v jednej 
dávke priamo v našej veterinárnej ordinácii, čo predchádza problémom spojeným s 
podávaním liekov v domácom prostredí. Obsahuje zložky, ktoré sú preukázateľne 
bezpečné a účinné pri liečbe psov trpiacich otitis externa.5

Prečo psovi odoberáte vzorky z uší?
Vyšetrením vzorky odobratej z uší zistíme, ktoré organizmy vášmu psovi spôsobujú 
zápal. Táto informácia nám napovie, čo presne vášho psa trápi, a pomôže nám pri 
voľbe najvhodnejšej liečby.

Bude treba liečiť obe uši?
Otitis externa môže postihnúť jedno alebo obe uši. Liek sa podáva len do postihnutého 
ucha (ak nie sú postihnuté obe).

Ako je možné, že na vyliečenie stačí jedna dávka?
MOMETAMAX ULTRA je liek určený na podanie v jednej dávke. Obsahuje tri osvedčené 
zložky, ktoré preukázateľne uzdravujú uši psov postihnutých otitis externa do 4 až 6 
týždňov.5

Prečo nemôžem liek MOMETAMAX ULTRA podávať psovi doma? 
MOMETAMAX ULTRA sa v jednej dávke podáva priamo vo veterinárnej ordinácii, preto 
ho netreba aplikovať v domácom prostredí. To vás zbavuje starostí a komplikácií, ktoré 
občas podávanie liekov doma prináša.

Kedy sa psovi uľaví?
Po podaní lieku sledujte stav psa. Väčšine zvierat sa uľaví v priebehu prvého týždňa po 
aplikácii a ich stav sa naďalej zlepšuje, pričom maximálna odpoveď na liečbu nastáva 
po 4 až 6 týždňoch.5

Zabráni liečba pomocou MOMETAMAX ULTRA opakovanému výskytu otitis externa 
u môjho psa?
Všetky lieky určené na liečbu otitis externa riešia aktuálny zdravotný problém. Žiadna 
liečba nemôže zabrániť opätovnému rozvinutiu ochorenia v budúcnosti.

Po podaní lieku MOMETAMAX ULTRA sa zdravotný stav uší vráti do normálu do 4
až 6 týždňov.5



Po liečbe

Budem musieť podávať psovi liek doma?
MOMETAMAX ULTRA sa podáva v jednej dávke priamo vo veterinárnej ordinácii, čo 
predchádza problémom spojeným s podávaním liekov v domácom prostredí.

Prečo musím psa priviesť na kontrolné vyšetrenie?
Kontrolné vyšetrenie je nevyhnutné, aby sa potvrdilo, že uši vášho psa sú už úplne v 
poriadku a nie je potrebná ďalšia liečba.

Môže sa môj pes po podaní lieku kúpať alebo plávať?
Pes by sa 4 až 6 týždňov po podaní liečby nemal kúpať ani plávať.5

Môžem po podaní lieku čistiť psovi uši?
Uši by ste psovi nemali čistiť, kým veterinár nepotvrdí, že sú úplne vyliečené, čo trvá 
minimálne 4 týždne. Počas tohto obdobia by sa psovi nemala do uší vôbec dostať voda.5

Čo treba po podaní lieku u psa sledovať?
Pozorne psa sledujte – stav jeho uší by sa mal zlepšovať a mali by sa zmierňovať príznaky 
ochorenia ako sčervenanie, svrbenie, bolestivosť alebo výtok. Ak vás niečo znepokojuje
a máte pocit, že sa stav psa nezlepšuje alebo sa zhoršuje, obráťte sa na nás.

Bude sa môjmu psovi zápal vonkajšieho ucha vracať?
Pri správnej diagnostike a liečbe sa vo väčšine prípadov zápal úspešne vylieči. Ak však 
zápal vznikol následkom príčiny, ktorú sa nepodarilo identifikovať (napr. alergická 
dermatitída alebo atopická dermatitída), otitis externa sa môže vrátiť.

Preto je dôležité priviesť psa po liečbe na kontrolné vyšetrenie, aby sme zistili, či liečba 
zabrala, či v nej treba pokračovať alebo urobiť ďalšie testy.

Ako liečba pomocou MOMETAMAX ULTRA zabráni opakovanému výskytu otitis 
externa u môjho psa?
Najlepší spôsob, ako predchádzať recidíve otitis externa, je dohliadnuť na to, aby mal 
váš pes vždy čisté uši a mal ich celkovo v dobrom stave. Začať môžete tým, že k nám 
budete psa vodiť na pravidelné preventívne prehliadky, pri ktorých mu vyšetríme uši a 
skontrolujeme, či je všetko v poriadku. Zabezpečte, aby mal pes vždy čisté uši a po 
kúpaní a plávaní mu ich opatrne vysušte (pozor, nečistite priestor vnútri zvukovodu).
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Informácie o lieku nie sú v brožúre kompletné.
Pred jeho použitím si starostlivo prečítajte príbalovú informáciu.
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